

立法會CB(2)578/20-21(01)號文件

**From:** Jeffrey So Chi Hong 蘇智航 <████████>  
**To:** 張建宗先生大紫荊勳賢 <cso@cso.gov.hk>, 行政長官 <ceo@ceo.gov.hk>, 政制及內地事務局局長曾國衛 <scmaoffice@cmab.gov.hk>, 食物及衛生局局長高永文 <sfhoffice@fhp.gov.hk>, cb2@legco.gov.hk, panel\_hs@legco.gov.hk, cb1@legco.gov.hk, panel\_ea@legco.gov.hk, panel\_fseh@legco.gov.hk  
**Date:** Tuesday, December 29, 2020 10:24PM  
**Subject:** 蘇智航(2020)電郵信件12月29日(1) 信件主題一【評行政長官 2020 年施政報告 (19)】信件副題一【建設宜居城市】信件副題二【是誰的宜居城市】  
**History:**  This message has been forwarded.

---

**蘇智航(2020)電郵信件12月29日(1)**  
信件主題一【評行政長官 2020 年施政報告 (19)】  
信件副題一【建設宜居城市】  
信件副題二【是誰的宜居城市】

致

張建宗先生, 大紫荊勳賢, GBS, JP  
政務司司長  
政務司司長私人辦公室  
[2810 2323](tel:28102323)  
[cso@cso.gov.hk](mailto:cso@cso.gov.hk)

陳國基 先生, SBS, IDSM, JP  
港區國安會秘書長  
行政長官辦公室主任  
[2878 3368](tel:28783368)  
[ceo@ceo.gov.hk](mailto:ceo@ceo.gov.hk)

曾國衛 先生, IDSM, JP  
政制及內地事務局局長  
[2810 2988](tel:28102988)  
[scmaoffice@cmab.gov.hk](mailto:scmaoffice@cmab.gov.hk)

陳肇始 教授, JP  
食物及衛生局局長  
[3509 8933](tel:35098933)

[sfhoftice@fhb.gov.hk](mailto:sfhoftice@fhb.gov.hk)

環境事務委員會

鄭泳舜議員, MH, JP (委員會主席)

謝偉俊議員, JP (委員會副主席)

石逸琪 總議會秘書(1)1 (委員會秘書)

3919 3105

[cb1@legco.gov.hk](mailto:cb1@legco.gov.hk)

[panel\\_ea@legco.gov.hk](mailto:panel_ea@legco.gov.hk)

衛生事務委員會

葛珮帆議員, BBS, JP (委員會主席)

石禮謙議員, GBS, JP (委員會副主席)

林偉怡 總議會秘書(2)5 (委員會秘書)

3919 3205

[cb2@legco.gov.hk](mailto:cb2@legco.gov.hk)

[panel\\_hs@legco.gov.hk](mailto:panel_hs@legco.gov.hk)

食物安全及環境衛生事務委員會

何俊賢議員, BBS (委員會主席)

邵家輝議員, JP (委員會副主席)

蘇淑筠 總議會秘書(2)2 (委員會秘書)

3919 3202

[cb2@legco.gov.hk](mailto:cb2@legco.gov.hk)

[panel\\_fseh@legco.gov.hk](mailto:panel_fseh@legco.gov.hk)

沈春耀主任 (請按需要轉交)

全国人民代表大会常务委员会

法制工作委员会

北京市西城区前门西大街1号

[86 \(0\)10 83102103](tel:86(0)1083102103)

夏宝龙 主任及書記 (請按需要轉交)

国务院港澳事务办公室

北京市西城区月坛南街77号

[86 \(010\)68579977](tel:86(010)68579977)

尊敬的公職人員，

參考施政報告，比較本屆行政長官與內地地方政府及中央政府官員，當中的主要分別包括薪金、施政效能，以至最主要的施政思維。

於【建設宜居城市】部份，行政長官拿了上屆政府「起動九龍東」的功勞，報告的其餘部份大多數是「政治期票」。不僅如此，行政長官「報喜不報憂」，建不了近期長板，又對施政「短板」隻字不提……這……真是個大問題。

鼠患，於香港並非新事情，大城市如紐約也大把老鼠。

問題關鍵是，鼠患於香港引發大鼠戊型肝炎，並且惡化，而其他大城市卻無如此「手尾」。

於2019年5月，衛生署已通報3宗人類感染大鼠戊型肝炎個案，而到2020年12月，個案更增加至14宗。

不僅衛生署，包括立法會議員、區議會議員、各大媒體等亦提醒行政當局，而行政長官對問題的忽視，於施政報告不提及，亦無改善目標、措施。因此，可以說，行政長官於2019-2020年度，就鼠患問題及大鼠戊型肝炎個案增加近4倍，可謂責無旁貸。

參考食環署2020年上半年的《鼠患參考指數》，當中鼠患「嚴重超標」的包括東區、觀塘、沙田、九龍城、油尖旺、荃灣，而「起動九龍東」的觀塘區，鼠患參考指數更達9.5%……行政長官接收了「起動九龍東」功勞，卻無好好管理該區鼠患問題……

於習李主政下，中央領導人以至地方政府更趨「兩實」——誠實、踏實。因此，內地努力「建長板」，亦努力「補短板」，最關鍵是，領導人都不會如香港的掩藏短板問題，並任由短板問題深化成「深層次矛盾」。

於香港，大至經濟保就業、房屋、交通、貧富懸殊、以至COVID、大鼠戊型肝炎等，均顯示本屆行政長官的性格、施政思維及措施均存在「迂迴、避事、好高騖遠、華而不實、施政不到位」的問題。所存在的施政短板，於「通報」後，公帑花多了，問題卻全盤繼續惡化。

本人鼓勵立法會議員及委員會、以至行政當局本身，亦要與中央政府討論方法高效倒逼行政長官改善施政短板及深層次問題，不能令香港成為多重效忠國賊、以至老鼠、病毒的宜居城市。

按情況，我或會聯絡閣下人員討論一下。

祝 無遺身殃！

寫作及設計人 蘇智航 (Mr. Jeffrey So Chi Hong) 謹上

聯絡電郵 [REDACTED], [REDACTED] 聯絡

電話 [REDACTED] (如未接聽請留言)